Apostila de Treinamento

MWM Apostilla de Entrenamiento

Training Book

ANZYIETAR COMPANY

NGD 3.0 Electronic







INTERNATIONAL

ANZLYIETAR COMPANY

Apostila de Treinamento
Apostilla de Entrenamiento
Training Book

MWM INTERNATIONAL Motores

Assisténcia ao Cliente / Asistencia al Cliente / Customer Assistance
Av. das Nagdes Unidas, 22.002
CEP- 04795-915 - Sao Paulo - SP - Brasil

Internet: www.mwme-international.com.br
e-mail: assistencia@navistar.com.br
Fone: +55(11) 3882-3200

Fax: +55(11) 3882-3574

(DDG): 0800 0110229

8120095 - 10/08

Impresso no Brasil

NGD 3.0 Electronic






Apostila de Treinamento

MWM INTERNATIONAL

Motor NGD 3.0 E MOTORES
indice
Ll /
CARACTERISTICAS TECNICAS .....coiiiieeeeeeee ettt 02
LOCALIZACAO E IDENTIFICACAO DO NUMERO DE SERIE ......c.cocoovueeeeeeeeeeeneneennn, 05
LIMPEZA E INSPECAO DO BLOCO DO MOTOR .....cooviviviecececececeeeeeeeseeeeeeeeese s 06
ESPECIFICACOES TECNICAS ..ottt ettt ettt 14
ESPECIFICACOES DE TORQUE .......ooviveeieeeeeceteeee ettt n e en s en e, 21
SENSORES DO SISTEMA .....ooiiiiiiceeeeteeteeeeteee ettt teeeseteseseseseeesesesenns 57
TUBOS DE ALTA-PRESSAO E RAIL ...ooouivieiecececeeececeeeeeeeeeteeee e seneneneeens 63
INJETORES PIEZO ELETRICOS .....ooviuieiiieeeeeeie et eeen e en et n e s s, 65
DIV e 2 -y =T = = {0 R 71
ACESSORIOS ..ottt ettt ettt ettt et ettt ettt e ettt e et ne et et ne et 72

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Caracteristicas Técnicas

Aplicacao Ford Ranger

Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

Motor Tipo

NGD3.0E

NuUmero LP

8C34

Sobrealimentacéo

Turbocompressor Waste-Gate

Numero e disposi¢&o dos cilindros 4 em linha
Diadmetro dos cilindros 96,00 mm
Curso do pistédo 102,50 mm

Ciclo Diesel, 4 tempos
Relag&o de compresséo 17,0:1
Cilindrada total 3,0¢

Sistema de combustio

Injecao direta, eletrénico, Common Ralil

Sentido de rotacao (visto de frente) Horario

Ordem de injecé&o 1-3-4-2
Inicio de abertura da véalvula termostatica 86 - 90°C
Temperatura de operacao 86 - 102°C

Pressao de 6leo lubrificante em marcha-lenta e

temperatura normal de operacéo

2,5 - 3,5 kgf/cm2 (bar)

Presséo de 6leo lubrificante em rotacdo maxima

especificada e temperatura normal de operacéao

5,0 - 6,5 kgf/cm?2 (bar)

Rotacdo maxima livre

4640 rpm

Rotag&o em marcha-lenta

800 rpm

Inicio de injecdo estatica do PMS

N&o aplicavel (Sistema eletrénico)

Arrefecimento

Liquido

Poténcia (NBR5484)

163cv@3800 rpm

Torque (NBR5484)

380 Nm@1600-2200 rpm

ANOTACOES

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08




Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

Aplicacao Troller - T4 Pantanal

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Motor Tipo

NGD3.0E

NUmero LP

8C45 com A/C -8C46 sem A/C

Sobrealimentacéo

Turbocompressor Waste-Gate

Numero e disposicao dos cilindros 4 em linha
Diametro dos cilindros 96,00 mm
Curso do pistéo 102,50 mm

Ciclo Diesel, 4 tempos
Relacdo de compresséo 17,0:1
Cilindrada total 3,0¢

Sistema de combustao

Injecdo direta, eletrénico, Common Rail

Sentido de rotacéo (visto de frente) Horario

Ordem de injecéo 1-3-4-2
Inicio de abertura da véalvula termostatica 86 - 90°C
Temperatura de operacéo 86 - 102°C

Pressao de 6leo lubrificante em marcha-lenta e

temperatura normal de operacéo

2,5 - 3,5 kgf/cm2 (bar)

Pressdo de déleo lubrificante em rotacdo maxima

especificada e temperatura normal de operacéo

5,0 - 6,5 kgf/cm2 (bar)

Rotag&o maxima livre

4640 rpm

Rotagédo em marcha-lenta

750 rpm

Inicio de injecé&o estatica do PMS

Nao aplicavel (Sistema eletrénico)

Arrefecimento

Liguido

Poténcia (NBR5484)

163cv@3800 rpm

Torque (NBR5484)

380 Nm@1600-2200 rpm

ANOTACOES

"

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



TORQUE (N.m)

CEC (g/kWh)

ANOTACOES

400 +—
380

360
340
320
o]
280

260 4f~

240 +—

210 +—1———
260
250
240
230
290

210 4/

200

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

125

120

115

1110

105

100

95

90

—1-85

" : 80

75

+70

65

(M) YIDONILOd

+ 60

55

—150

- F4s

—F40

—1-35

—1-30

+25

1200

1600

2000

2400 2800
ROTAGAO (rpm)

3200 3600 4000

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



Al
Apostila de Treinamento € MWM INTERNATIONAL
Motor NGD 3.0 E \ 4 MOTORES

Localizacao e Identificagdo do Numero de Série do Motor

C34 123456 o e

Ne de série o°

Trés ultimos digitos
da lista de pecas

ANOTACOES

.
MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08 E)




MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

Limpeza e inspec¢ao do bloco do motor

1.

A Atencéao:

Remova o bujao de drenagem do sistema de
arrefecimento, o bujdo-dreno do turbocompressor
e o0 bujao da galeria de 6leo da face traseira do
bloco do motor.

Lave o bloco com agua a 80°C sob presséo
utilizando desengraxante quimico. Mantenha o
bloco em banho de imersdo numa solucéo
composta por agua e desengraxante quimico
pelo periodo de 12 horas, retire o bloco e seque-
0 com ar comprimido.

Para a lavagem do bloco é
recomendavel a remogao
dos selos para a troca dos

mesmos.
3. Limpe as galerias do bloco utilizando agua
quente sob pressdo e seque-as com ar e B
comprimido. Certifique-se de que as galerias de fetorno de olea bl
agua e oleo lubrificante estejam totalmente
desobstruidas.
[ -
YO
1. Alimentag¢éo de dleo lubrificante do cabecote.
2. Dreno de dleo lubrificante do cabecgote.
3 Galeria de agua.
4. Agua (Circuito fechado no cabegote).
5. Parafuso de fixacdo do cabecote.
ANOTACOES
\,

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

4. Inspecione o bloco e os selos do bloco
verificando a ocorréncia de trincas ou outros
tipos de danos.

Vista traseira e face direita

7. Utilizando um célibre de lamina, verifique a folga Folga entre pontas do anel
entre pontas dos anéis, montando 0s mesmos
na camisa.
Milimetros
Folga entre pontas Winimo | Maximo
1° Anel de compressao 0,30 0,55
2° Anel de compressao 0,20 0,40
3° Anel raspador de dleo 0,30 0,55

ANOTACOES

.
MWM INTERNATIONAL Motores ‘

8120095 - 10/08




MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

Montagem

1. Monte uma nova bucha de biela, tomando o
cuidado de verificar o alinhamento dos orificios
de lubrificacao.

A Atencdo: Devido a deformagdes que
ocorrem na bucha de biela no
momento da prensagem, a MWM
International comercializa as
buchas no estado semi-acabado,
ou seja, apOs prensagem €
mandatoria a realizacdo do Bucha de biela
acabamento interno da bucha PP ,‘;‘Z’Zﬂf’c‘i;’oa””hame”“’ g
(mandrilhamento).

2. Monte o pistdo na biela com a seta voltada para
0 mesmo lado da trava do casquilho do motor.

N Montagem do conjunto
pistao e biela

Sempre posicione a seta para o
lado da trava do casquilho

3. Introduza o pino do pistdo manualmente.

4. Com um alicate de bico, fixe os anéis de trava
do pino do pisté&o.

ANOTACOES

MWM INTERNATIONAL Motores

E) 8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento

MWM INTERNATIONAL
Motor NGD 3.0 E

MOTORES

5. Com o alicate expansor Ferramenta International
Engines no 8130005, monte os anéis de
segmento da terceira, segunda e primeira
canaleta.

A Atencdo: Certifique-se de que a inscricao
TOP esteja direcionada para a
face superior do pistéo.

6. Com o cdlibre de laminas, verifique a folga lateral
do anel na canaleta.

Folga Lateral - .Milimetro,s.
Minimo | Maximo
1° Anel de compressao 0,103 0,182
2° Anel de compressao 0,050 0,090
3° Anel raspador de 6leo 0,030 0,115

Folga lateral do anel no canalete

7. Posicione as pontas dos anéis de segmento no
pistéo conforme indicado na figura. A | C

Atencdo: As folgas entre pontas dos | Posigdo dos anéis
anéis de segmento nao devem
ficar alinhadas na direc&o do pino
e da saia do pistao.

A - Mola
B - 32 anel
C - 22 anel

D - 12 anel

ANOTACOES

.
MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08 3)




MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

11. Monte o novo Casquilho Tradicional (n. 70 050 174)
na capa de biela.

A Atencédo: Verifique os parafusos de fixacao
da capa de biela antes da Comprimento maximo = 61,1 mm
montagem quanto a deformacao '
com o auxilio de um instrumento
de medicdo e verifique o
comprimento nominal do parafuso.

Caso o comprimento nominal do parafuso seja superior
a61,1mm, descarte o parafuso e substitua-o.

12. Lubrifique o casquilho da capa de biela e o
moente do virabrequim com 6leo lubrificante.

13. Monte a capa de biela correspondente ao
cilindro.

Montar as travas dos
casquilhos alinhadas

A Atencdo: Namontagem da capa de biela do
motor NGD 3.0E, sempre mantenha
a referéncia da trava do casquilho
dabielacomatravado casquilho
dacapadabiela.

Capa de biela

14. Utilizando um soquete 13 mm, aperte a capa
de biela com o torque especificado de 17 - 20
Nm + 125 - 130°.

Capas de biela

ANOTACOES

MWM INTERNATIONAL Motores

@ 8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

A Atencdo: Antes de montar os parafusos na
capa de mancal, meca o
comprimento dos mesmos.
Caso ultrapassem o limite maximo
admissivel, utilize novos
parafusos. Limite maximo de
comprimento: 92,5 mm.

Comprimento maximo = 92,5 mm

(n1

A Atencao: Os parafusos da capa do 4°
mancal possuem uma furagéo
central para a fixagao do tubo
de succéo.

8. Monte as capas de mancais posicio-nando-as
corretamente conforme a ordem dos cilindros.

9. Utilizando um soquete 14 mm, aperte as capas
de mancais aplicando o torque especificado de
54 -60 Nm + 115 - 125°, seguindo a sequéncia
de aperto indicada na figura.

Sequéncia de montagem
dos mancais

10. Aplique junta liquida Threebond 1217F no furo L ) o
o , . Aplicagéo de junta liquida
do 52 mancal até vazar pelos furos laterais. . : N
11. Limpe o excesso de junta dos furos laterais do
mancal.
Furos laterais: Aplique a jun-
ta até ocorrer o vazamento por |
estes orificios
ANOTACOES

.
MWM INTERNATIONAL Motores ‘

8120095 - 10/08




MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

i z . N+ Ul
12. Utilizando um reldgio comparador, verifique a Vodiodo da folga axial do Virab-—requim

folga axial do virabrequim.

A Atencdo: A arruela de encosto STD deve
ser voltada para frente do motor,
e a arruela de encosto 0,06 mm
voltada para a traseira do motor.

ANOTACOES

MWM INTERNATIONAL Motores

@ 8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento A MWM INTERNATIONAL
Motor NGD 3.0 E N/ MOTORES

ANOTACOES

—

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08 @



MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Especificacdes Técnicas
A

Motor NGD 3.0 E

Bloco do motor Milimetros

Altura total medida entre as superficies usinadas 348,382 348,562
Diédmetro do cilindro ap6s brunimento 96,000 96,013
Rugosidade apés brunimento (CLA) 0,45um 0,7um
Angulo de brunimento 38° 40°
Diametro de alojamento do casquilho 67,704 67,721

Casquilhos do mancal Milimetros
Diametro Externo 67,704 67,721
Diametro interno apés montagem 63,535 63,536
Largura dos casquilhos dos mancais n° 1, 2, 3, e 4 24,250 24,500
Largura do casquilho do mancal n° 5 (traseiro) 34,810 35,060
Espessura 2,083 2,093
Folga entre casquilhos e munhao (diametral) 0,030 0,080

Coroa do virabrequim

Especificagoes

Numero de dentes z=22

Diametro de alojamento do virabrequim 38,036 38,076
Polia do virabrequim Milimetros

Diametro da pista do retentor 60,340 60,460

ANOTACOES

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL

Motor NGD 3.0 E MOTORES
Virabrequim Milimetros
Didmetro dos munhdes - Padrao 63,471 63,491
Comprimento do munh&o n° 1 31,090 31,850
Comprimento do munhéo n° 2 34,393 34,645
Comprimento do munhao n° 3 33,275 33,325
Comprimento do munhéo n° 4 34,393 34,645
Comprimento do munhéo n° 5 44,704 44,958
Diametro dos moentes - Padrdo 58,725 58,745
Comprimento dos moentes - Padrao 33,249 33,401
Raio de concordéncia dos munhdes e moentes 3,300 3,700
Ovalizagdo maxima dos munhdes e moentes 0,007
Rugosidade dos munhées e moentes (CLA) 0,25 ym
Rugosidade dos raios de concordancia (CLA)* 0,8 pm*
Diametro do flange traseiro 99,495 99,517
Largura do flange traseiro 21,122 22,176
Excentricidade maxima - medida no munh&o n° 3 com os munhdes n° 1 0025
e n° 5 apoiados ’
Folga axial 0,050 0,150
* Até 45 min. Na direcdo restante do raio em dire¢do ao espelho, a rugosidade deve ser de 1,6 um.
Biela Milimetros
Diametro do alojamento do casquilho 62,433 62,446
Didmetro do alojamento da bucha 36,650 36,675
c[j);sttj;c;if entre centros (alojamento do casquilho / alojamento da bucha 175.388 175.438
Folga radial maxima 0,029
Folga axial no virabrequim 0,150 0,350
Casquilhos da biela Milimetros
Diametro externo (montado) 62,433 62,446
Diametro interno apés montagem 60,600 60,619
Espessura 1,827 1,833
Largura dos casquilhos 24,750 25,000
Folga entre casquilho e munhao (diametral) 0,025 0,076

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



INTERNATID

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Motor NGD 3.0 E

Bucha da biela Milimetros
Didmetro externo 36,650 36,675
Didmetro interno apos acabamento 32,020 32,035
Folga entre pino e bucha 0,020 0,041
Pistao Milimetros
Altura em relagao a face usinada do bloco 0,580 0,990
Pino do pistao Milimetros
Diametro 31,994 32,000
Anéis de segmento Milimetros
Folga lateral na 1° canalete - Compresséo 0,103 0,182
Folga lateral na 2° canalete - Compresséo 0,050 0,090
Folga lateral na 3° canalete - Raspador de dleo 0,030 0,115
Folga entre pontas - 1° anel - Compressao 0,300 0,550
Folga entre pontas - 2° anel - Compressao 0,200 0,400
Folga entre pontas - 3° anel - Raspador de 6leo 0,300 0,550

Coroa do eixo comando de valvulas

Especificagoes

Numero de dentes z =32
Didmetro do furo da coroa 20,020 20,060
Eixo comando de valvulas Milimetros
Folga axial 0,085 0,139
Didmetro do colo da arvore de comando 27,939 27,960
Cabecote Milimetros
Altura 125,900 126,100
Diametro do alojamento do eixo comando 28,000 28,021
Diametro do furo para guias de valwlas 12,000 12,018
Diametro do alojamento da sede posti¢ca da valwla de admisséo 33,950 33,975
Profundidade do alojamento da sede postica da valwla de admissao 7,400 7,500
Diametro do alojamento da sede posti¢ca da valwla de escape 30,950 30,975
Profundidade do alojamento da sede postica da valwla de escape 7,400 7,500

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08



INTERNATID

MWM INTERNATIONAL

Motor NGD 3.0 E MOTORES
Arruela do bico injetor Milimetros
Espessura padrao 1,850 2,100
Espessura da arruela de senigo (para cabegote faceado) 2,100 2,350
Sede postica da valvula de admissao Milimetros
Didmetro externo 34,043 34,059
Sede postica da valvula de escape Milimetros
Didametro externo 31,043 31,059
Guia da valvula de admissao Milimetros
Diédmetro interno ap6s montagem 5,975 6,000
Didametro externo 12,050 12,060
Guia da valvula de escape Milimetros
Diédmetro interno ap6s montagem 5,975 6,000
Didametro externo 12,050 12,060
Valvula de admissao Milimetros
Didametro da haste 5,936 5,950
Folga da valwla na guia 0,025 0,064
Diametro da cabeca 31,900 32,100
Angulo da face de vedacgao 45° 10" a 45° 26'
Profundidade da valwla em relagcao a superficie usinada do cabecote 0,555 0,855
Comprimento total 113,990 114,390
Valvula de escape Milimetros
Diametro da haste 5,923 5,937
Folga da valwla na guia 0,038 0,077
Didmetro da cabecga 28,900 29,100
Angulo da face de vedacgao 45° 10" a 45° 26'
Profundidade da valwla em relagéo a superficie usinada do cabegote 0,550 0,850
Comprimento total 114,000 114,400

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



&= MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Motor NGD 3.0 E

Mola da valvula Milimetros
Didmetro interno da mola 17,300 17,500
Comprimento livre 50,000
Comprimento minimo sob carga: - 312N 37,600
-588,5N 28,600
Balancim Milimetros
Diametro do alojamento 20,020 20,350
Folga do eixo no alojamento 0,040 0,076
Eixo balanceiro Milimetros
Diametro 19,959 19,980
Comprimento total 442,800 443,200
Tampa da caixa de distribuigao Milimetros
Didmetro do alojamento do retentor dianteiro 79,320 79,400
Largura do alojamento do retentor dianteiro 14,800 15,200
Profundidade do retentor em relagcado a face da tampa da caixa 4,750 5,000
Filtro de éleo lubrificante Especificagoes
Pressé&o de abertura da valwla de seguranca 2,500 bar 3,000 bar
Valvula termostatica Especificagoes
Tipo Capsula de cera
Temperatura de abertura 86 a 90°C
Curso minimo da valwula a temperatura de abertura maxima 9mm
Temperatura de abertura maxima 102°C

ANOTACOES

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08



&) MWM INTERNATIONAL

Motor NGD 3.0 E

MOTORES

Sistema de injecao

Especificacdes

Marca Siemens

Tipo Eletronico - Piezo Common Rail
N° International para bomba de combustivel 77548

N° International para injetor 77550

N° International para rail 77549

N° International para sensor T-MAP 73191

N° International para sensor de posicao do comando (fase) 73192

N° International para sensor de rotacdo 73193

N° International para sensor de temperatura de retorno do combustivel 73190

Ne International para sensor de temperatura do liquido de arrefecimento 73190

Coroa da bomba de combustivel

Especificacoes

NUmero de dentes da coroa interna (comando)

z=24

Numero de dentes da coroa externa (virabrequim)

z=33

Bomba de vacuo

Especificacdes

Marca Luk

Tipo Vapec 195
Bomba hidraulica Especificagbes

Marca Luk

Tipo LF30

Presséo (Ford Ranger) 80 bar 100 bar

Presséo (Troller) 80 bar

Vazao 9 cm®/ revolugéo
Turbocompressor Especificacdes

Marca Garrett

Tipo Wast e Gate

Presséo de trabalho 1,3 bar 1,5 bar

Vélvula Waste Gate tipo Diafragma

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL

MOTORES Motor NGD 3.0 E
Alternador Especificagoes

Marca Bosch
Poténcia (Ford Ranger) 90 A
Poténcia (Troller) 110 A
Didametro da polia 73 mm

Motor de partida Especificagoes
Marca Prestolite
Tenséo 12V
Poténcia 2,2 kW
N° de dentes do pinhao Z=9

ANOTACOES

MWM INTERNATIONAL Motores

@ 8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento

MWM INTERNATIONAL

Motor NGD 3.0 E MOTORES
HH%HINI %tac;(“)es de Torque
7
Bloco de cilindros
Comprimento maximo = 92,5 mm
Qtde. Descrigao Especificacao Torque (Nm) Vedante
1 5 SELO | e | e TB1386E
2 1 BUJAO M14 x 2 13-17 PRECOTE 80
3 1 CONEXAO M16 x 1,5 30-35 TB1386E
4 1 BUJAO 3/8" x &’ 36-42 PRECOTE 80
5 4 PLUG A [T I L R [ —
6 2 PINO-ELASTICO | e | e |
7 2 PINO-GUIA | e | s | s
8 4 CJ BORRIFADOR DE OLEO NO PISTAO M8 x 1,25 14-20 | 0
9 2 PARAFUSO DODECAVADO FLANGEADO M14x1,5x90 | 60-6+120° 5| = =
10 8 PARAFUSO DODECAVADO FLANGEADO M14x15x90 | 60-6+120° 5| = =

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

Comprimento maximo = 61,1 mm

Qtde. Descrigdao Especificagao Torque (Nm) Vedante

1 2 PARAFUSO DO DECAVADO FLANGEADO | M10x 1,5x 60 [20-3 + 130°-5 Threebond 2471

Retentor traseiro do virabrequim

Qtde. Descrigéao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 5 PARAFUSO FLANGEADO M8 X 25 22-28 | 0 e
2 2 PARAFUSO ALLEN COMDRI-LOC 215 M6 X 1,0 14 -17

Sensor de rotacao

Qtde. Descrigao Especificacao | Torque (Nm) Vedante

1 1 PARAFUSO SEXTAVADO M6 x 16 8 -11

MWM INTERNATIONAL Motores

23) 8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Carcaca do volante Ford Ranger

Qtde. Descri¢ao Especificagao | Torque (Nm) Vedante
1 5 PARAFUSO SEXTAVADO M10 x 25 40-50 | 0 e
2 1 PARAFUSO SEXTAVADO M10 x 35 40-50 | 0 e
3 1 BUJAO M14 2.28 | e
4 2 PINO-GUA | e [ e s
ANOTACOES

\

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Apostila de Treinamento

Motor NGD 3.0 E

Qtde. Descri¢ao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 5 PARAFUSO SEXTAVADO M10 x 25 40-50 | 0 e
2 1 PARAFUSO SEXTAVADO M10 x 35 40-50 | 00 e
3 1 BUJAO M14 22-28 | 0 e

Volante
.'
=

Qtde. Descrigcao Especificagcao | Torque (Nm) Vedante

1 8 PARAFUSO SEXTAVADO M14x15x34| 2 626: 60" -

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Caixade distribuicéo

Qtde. Descrigdao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 5 BUJAO M10 x 1,25 8 -11 TB1345T
2 4 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 25 22-28 | 0 e
3 1 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 45 22-28 | 0
4 2 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 75 2-28 | 0 e

Luva de acoplamento
1 %.

Qtde. Descri¢dao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante

1 3 PARAFUSO TORX C/DRI-LOC M6 x 8 51 Threebond 2471

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08




MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

Sistema de correntes

Qtde. Descrigao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 5 PARAFUSO TORX M8 x 1,25 9-11 | e
2 2 BUJAO DO TENSIONADOR M24 x 1,5 50-60 | = e

Adaptador da bomba de vacuo
-
§ :
¢ (((\ s V¥ 2
(_ ( Y}
% ) L.
) )
2J GTQ
0w JJ
. OOV

Qtde. Descrigao Especificacao | Torque (Nm) Vedante

1 1 PARAFUSO SEXTAVADO M14 x 2 x 22,5 84-90 | 0 e
Tampa da caixa de distribuicido

Qtde. Descrigao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 16 PARAFUSO TORX M8 x 20 22-28 | 0 e
2 1 PARAFUSO TORX M10 x 25 22-28 | e
3 4 PARAFUSO TORX M8 x 80 22-28 | 0 e

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento

MWM INTERNATIONAL

Motor NGD 3.0 E MOTORES
Tampa de inspecao
Qtde. Descri¢ao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
APLICAR OLEO PARA
1 1 TAMPA DE INSPECAO EECVOOSJS\J' MOTOR ANTES DA
¢ MONTAGEM

Bomba d’agua

Qtde. Descrigao Especificacdo | Torque (Nm) Vedante
1 4 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 85 22 -28 --=
2 2 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 25 22-28 | emmeeeee-
3 4 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 12 22-28 | emmeeee-

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL

Apostila de Treinamento

MOTORES Motor NGD 3.0 E
Tubo de entrada de agua
1
Qtde. Descrigao Especificacdo | Torque (Nm) Vedante
1 2 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 35 22-28 | 0 -
Carcacada valvula termostética
Qtde. Descrigao Especificagdao | Torque (Nm) Vedante
1 2 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 25 22-28 | -
2 1 SENSOR DE TEMPERATURA D’AGUA M12x 1,5 16-20 | -
Tubo de succéo de 6leo
1
\ —.j,
Qtde. Descrigéao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 2 PARAFUSO SEXTAVADO M6 x 16 8-11 | e
2 2 PARAFUSO SEXTAVADO M6 x 10 8-11 TB1345T

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Carter de 6leo lubrificante

Qtde. Descrigao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 22 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 16 22-28 | 00 eee--
2 1 BUJAO M14 x 1,25 30-40 | 0 -

Tampa de valvulas

Qtde. Descrigao Especificacdo | Torque (Nm) Vedante

1 22 PARAFUSO ESPECIAL M5 5-6 | e

Respiro do motor

Qtde. Descrigao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 2 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 20 22-28 | e
2 2 PARAFUSO ESPECIAL M5 5-6 | @ e

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08 Eg)



MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

Comprimento Maximo =141,9 mm

Qtde. Descrigdao Especificagao | Torque (Nm) Vedante
1 1 CONEXAO DE SAIDAD’AGUA 3/8” 36 — 42 TB1345T
2 3 SELO g32mm | @ TB1386E
3 1 SELO g24mm | = - TB1386E
4 2 PRISIONEIRO M10 g-11 |
5 4 PRISIONEIRO M8 g-11 |
6 4 ADAPTADOR GLOW PLUG g-12 |
7 1 BUJAO PARALELO M8 x 1,25 FACEAR TB1345T
8 2 SUPORTE DO RAIL K2 (o N [ —
12 Etapa 50-55 | = -
28 Etapa * 50-5 | @ -
9 | 10 PARAFUSO TORX M12 x 1,5 x 140 3 Ewpa © T E—
42 Etapa ** 180°-185° | -

*  Somente para conferir o torque
** Torque &ngulo

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento

MWM INTERNATIONAL

Motor NGD 3.0 E MOTORES
Fixacédo do suporte (Frame)
ATENGAO: A FIXACAO DO FRAME DEVERA OCORRER EM DUAS ETAPAS
Qtde. Descrigao Especificagdao | Torque (Nm) Vedante
1 5 PARAFUSO SEXTAVADO M8x1,25 x 45 18-22 | e
2 10 PARAFUSO SEXTAVADO M8x1,25 x 60 18-22 | s
Coletor de escapamento
Qtde. Descrigao Especificacdo | Torque (Nm) Vedante
1 6 PORCA M8 x 1,25 22-28 | e
2 8 PRISIONEIRO M8 x 1,25 o8-11 | e
3 1 PRISIONEIRO INOX M10 x 1,25 08-11 | e

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

Qtde. Descrigao Especificacdo | Torque (Nm) Vedante
1 4 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 85 22-28 | 0 e
2 4 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 35 22-28 | 0 e

Carcaca do sensor de temperatura do combustivel

Qtde. Descrigdo Especificagao | Torque (Nm) Vedante
1 2 PARAFUSO SEXTAVADO M6 x 16 8-11 |
2 1 SENSOR DE TEMPERATURA — 5-8 | e

Sensor de posicao do comando (Fase)

Qtde. Descrigao Especificacdao | Torque (Nm) Vedante

1 1 PARAFUSO SEXTAVADO M5 8-9 | e

MWM INTERNATIONAL Motores

312) 8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento

MWM INTERNATIONAL

Motor NGD 3.0 E MOTORES
Sensor T-MAP
Qtde. Descrigao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 2 PARAFUSO SEXTAVADO M4 x 16 3-4 | e
Coletor de escapamento
Qtde. Descrigdao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 3 PORCAAUTO-TRAVANTE M10 x 1,5 45-55 | 00 e
2 2 PARAFUSO BANJO M12 x 1,5 x 22 22-28 | 0 e
3 2 PARAFUSO SEXTAVADO M6 x 16 8-11 | e

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

Duto de entrada de ar
Qtde. Descrigao Especificagcdo | Torque (Nm) Vedante
1 1 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 30 22-28 | e

Filtro de combustivel

Qtde. Descrigdo Especificagao | Torque (Nm) Vedante
1 3 PARAFUSO SEXTAVADO M6 x 10 g8-11 |
2 1 PARAFUSO SEXTAVADO C/ PORCA 4-6
3 1 SENSOR DE PRESENCA DE AGUA 1/4 - 1/2 wolta
MWM INTERNATIONAL Motores
3:4) 8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento

MWM INTERNATIONAL
Motor NGD 3.0 E

MOTORES

Injetores de combustivel

Qtde. Descrigdao Especificagao | Torque (Nm) Vedante
1 4 PORCA M8 2-25 | e
2 4 PORCAESPECIAL M8 x 1,25 24-26 | 000 e

Tubulagdes de combustivel

Qtde. Descricao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 2 PARAFUSO TORX M8 x 25 24-26 | 0 e
2 4 TUBO DE ALTA-PRESSAO 25-28 | 0
3 1 TUBO DE ALTA-PRESSAO 25-28 | 0 e
4 2 PARAFUSO SEXTAVADO M6 x 10 8—-11 | e

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08 :35)



MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Apostila de Treinamento

Motor NGD 3.0 E

Pré-torque 5 - 8 Nm

Qtde. Descrigao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 1 PORCA M14 x 1,5 45-5 | @
2 3 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 40 22-28 TB1345T
3 4 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 16 2-28 | 0

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Alca de levantamento (Aplicacdo Ford Ranger)

Qtde. Descrigao Especificagao | Torque (Nm) Vedante
1 4 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 20 22-28 | e
2 2 PORCA M8 x 1,25 22-28 | e

Alca de levantamento (Aplicacao Troller)

Qtde. Descrigao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante

1 3 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 20 20-28 | @ e

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08 37)



MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

Modulo de 6leo / filtro de 6leo lubrificante

1
Qtde. Descrigdo Especificagao Torque (Nm) Vedante
7 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 40 22-28 | e
7 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 75 22-28 | e
1 SENSOR | e 9-13 TB11348
1 TAMPADOFILTRO | e 225-275 | e

Polia do virabrequim

Comprimento Maximo = 55,3 mm
| |

Descri¢ao

Especificacao

Torque (Nm) Vedante

PARAFUSO SEXTAVADO FLANGEADO

M20 x 1,5 x 54

12 Etapa 80+6 Nm | oo
22 Etapa 1255 Nm

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento

MWM INTERNATIONAL

Motor NGD 3.0 E MOTORES
Bomba de vacuo
Qtde. Descrigao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 1 PARAFUSO SEXTAVADO M6 x 16 8-11 | e
2 1 PARAFUSO SEXTAVADO M6 x 25 8-11 | e

Suporte do alternador e bomba hidraulica

Qtde. Descrigao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 1 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 45 22-28 | 0 e
2 2 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 100 2-28 | 0 e
3 1 PORCA M8 22-28 | e

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL

Apostila de Treinamento

MOTORES Motor NGD 3.0 E
Alternador
Qtde. Descrigao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 2 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 85 22-28 | 0 e
Bomba hidraulica
Qtde. Descrigao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 3 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 25 22-28 | e
2 3 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 12 22-28 | e
Polia livre
Qtde. Descri¢do Especificagao | Torque (Nm) Vedante
1 1 POLIALIVRE | eeeeee 40-50 | 0 e

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Tensionador

Qtde. Descrigdo Especificagao | Torque (Nm) Vedante
1 1 PRISIONEIRO M10 x 75 16-20 | = e
2 1 PORCA M10 40-50 | 0000 e
Suportes
N T
Flan
. A
) ¥
Qtde. Descrigao Especificacdo | Torque (Nm) Vedante
1 8 PARAFUSO SEXTAVADO M12 X 30 80-90 | 0 e
2 4 PARAFUSO SEXTAVADO M10 x 20 40-50 | 0 e
Chicote elétrico do alternador
Qtde. Descrigao Especificagao | Torque (Nm) Vedante
1 1 PORCA M8 13-15 | e
2 2 PORCA M5 4-5 |

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Apostila de Treinamento

Motor NGD 3.0 E

Qtde. Descrigao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 2 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 16 22-28 | 0 e
Motor de partida
Qtde. Descrigao Especificagao | Torque (Nm) Vedante
1 3 PARAFUSO SEXTAVADO M10 x 30 40-50 | 0 e
Compressor do ar-condicionado
Qtde. Descrigao Especificagcao | Torque (Nm) Vedante
1 4 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 100 22-28 | e

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento MWM INTERNATIONAL

Motor NGD 3.0 E MOTORES
Suporte do compressor do ar-condicionado
Qtde. Descri¢ao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 1 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 70 2-28 | 0
2 2 PARAFUSO SEXTAVADO M8 x 55 2-28 | 0
Conjunto do Ventilador
Qtde. Descri¢dao Especificagdo | Torque (Nm) Vedante
1 1 CONJUNTO DO VENTILADOR | =—meeee- 40-50 | 0 e

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08 i3)



MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

Montagem
1. Selecione uma nova junta do cabegote com a

espessura correta, conforme tabela em relacao
a altura do pistéo, ver Junta do Cabecgote.

Junta do cabegote

Espessura de juntas do cabecote
Furos Espessura (mm) Altura do pistao (mm)
[ Xe)e 1,31 de 0,58 a 0,69
[ X Xe 1,41 de 0,70 a 0,79
(X X 1,51 de 0,80 a 0,89
e0e@ 1,61 de 0,90 a 0,99

A Atencdo: Sempre verifique o comprimento
do parafuso do cabecote antes da
reutiliza gdo. Caso o comprimento
seja mglor gque o maxmg Comprimento maximo = 141,9 mm
especificado (141,9 mm), é -
mandatoério a utilizacdo de um |

novo conjunto de parafusos. ]I J

MWM INTERNATIONAL Motores

@ 8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento

Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Sinais de entrada e saida do mdédulo eletrénico do motor (ECU)

Sinais de entrada e saida do médulo eletrénico do motor (ECU)

Entrada

Bateria

Relé principal

Sensor de alta pressao

Sensor do liquido de
arrefecimento

Sensor de temperatura do
combustivel

Sensor MAP — Temp.

Sensor de posigédo do
pedal do acelerador

Sensor de acionamento da
embreagem

Sensor de rotagao do
virabrequim

Sensor de rotagao do eixo
de comando de valvulas

Sensor do pedal de freio

Sensor do combustivel

Decisao

ECU

Jud J 440400004
g 444048404810

1

Saida

PCV — Valvula de controle de

pressao

VCV - Vélvula de controle de

volume

Turbo VTG

Injetor 1

Injetor 2

Injetor 3

Injetor 4

Sensor de velocidade

Ar condicionado

Bomba de combustivel

Immobilizer

CAN - Diagnostico / Comunicacgao

\

ANOTACOES

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

HG FEDCBA )
s OO0 oooooo

: 0O0Oocooooo A
: OOoooooo
' O0oooooo

\ /
A1 | RX-PATS E1 N&o conectado
A2 | Reservado E2 Né&o conectado
A3 | CAN em nivel baixo E3 Sensor do pedal de embreagem
A4 | CAN em nivel alto E4 Sensor do pedal de freio (redundante)
B1 | N&o conectado F1 N&o conectado
B2 | N0 conectado F2 é?ir;sg;tiz ;é)zii(r;‘i? 1d)o pedal do acelerador
B3 | Ar-condicionado F3 N&o conectado
B4 | Nao conectado F4 Sensor do pedal do acelerador (terra)
C1 | Néao conectado G1 N&o conectado
c2 Seﬁsor de posicao do pedal do acelerador G2 Se'nsor de ~posi.g;a"lo do pedal do acelerador
(Sinal 2) (alimentacéo sinal 2)
C3 | Positivo da bateria para chave de ignigao G3 Sensor de posigao do pedal do acelerador (sinal 1)
C4 | Reservado G4 Terra
D1 | Reservado H1 Né&o conectado
D2 | TX-PATS H2 Né&o conectado
D3 | Reservado H3 Sensor do pedal do acelerador (terra)
D4 | Nao conectado H4 Terra
ANOTACOES

MWM INTERNATIONAL Motores
@ 8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

|

KJHGFEDCEA
s O0oooooooooog

"\

00 ooooooooog B
2 O00oooooooooo

1 O0opooooooooo

7

A1 | Ar-condicionado (sinal ligado / desligado) G1 | Nao conectado

A2 | Sensor T-MAP (sinal) G2 | Reservado

A3 | Reservado G3 | Nao conectado

A4 | Reservado G4 | Positivo da bateria

B1 | Sensor de agua no combustivel H1 | N&o conectado

B2 | Reservado H2 | Reservado

B3 | Reservado H3 [ N&o conectado

B4 | Reservado H4 | Reservado

C1 | Reservado J1 | Nao conectado

C2 | Reservado J2 | Sensor de temperatura do combustivel (terra)
C3 | Sensor T-MAP (alimentagéo) J3 | Néo conectado

C4 | Reservado J4 | Sensor T-MAP (terra)

D1 | Sensor de alta pressao (alimentagéo) KA (Stsprzc))r de temperatura do liquido de arrefecimento
D2 | Interruptor da luz do freio K2 | Terra

D3 | Reservado K3 | Né&o conectado

D4 | Reservado K4 | Nao conectado

E1 | N&o conectado L1 [ Né&o conectado

E2 | Sensor do comando de valvula - Posicéo (terra) L2 | Nao conectado

E3 | Sensor de rotagdo do virabrequim - Rotag&o (sinal) L3 | Nao conectado

E4 | Sensor de rotagédo do virabrequim - Rotagéo (terra) L4 | Valvula reguladora de pressao (PCV)
F1 | N&o conectado M1 | N&o conectado

F2 | Sensor de agua no combustivel (terra) M2 | Reservado

F3 | Reservado M3 | Reservado

F4 | Reservado M4 | Valvula reguladora de vazao (VCV)

ANOTACOES

\

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

ABCDEF G H
i oooooo OO

7 Dooooo g

3 ooooooog C

4 pooooo OO

Y »
A1 Reservado E1 | Reservado
A2 Sensor de temperatura do liquido de E2 | Sensor de velocidade do veiculo (saida)
arrefecimento (sinal)
A3 Sensor de temperatura do combustivel (sinal) E3 | Tenséao positiva chaveada do relé de poténcia
A4 Bomba de combustivel (alimentacéo do sinal) E4 | Reservado
B1 Sensor T-MAP (terra) F1 | Reservado
B2 Sensor de alta-presséo (sinal) F2 | Tens&o positiva chaveada do relé de poténcia
B3 Sensor de alta-presséao (terra) F3 | Tensao positiva chaveada do relé de poténcia
B4 Reservado F4 | Relé da embreagem do ar-condicionado
C1 Sensor do comando de valvula - Posicao (sinal) G1 | Injetor cilindro 2 (+)
(67 Sensor de velocidade do veiculo (sinal) G2 | Injetor cilindro 3 (+)
C3 Imobilizador (sinal) G3 | Injetor cilindro 4 (+)
C4 Terra G4 | Injetor cilindro 1 (+)
D1 Reservado H1 | Injetor cilindro 1 (-)
D2 Relé PCM (sinal) H2 | Injetor cilindro 2 (-)
D3 Reservado H3 | Injetor cilindro 4 (-)
D4 Bomba de combustivel (sinal) H4 | Injetor cilindro 3 (-)
ANOTACOES

MWM INTERNATIONAL Motores
@ 8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Bomba de Combustivel

A Bomba de alta-presséo (DCP) é responsavel pelo fornecimento de fluxo e volume de combustivel sob
alta-pressao transferido ao Rail, alimentando desta forma, os injetores com a quantidade necessaria de
combustivel para todas condi¢oes de operacédo do motor.

A bomba de alta-pressao é construida em forma de bomba radial de 3 cilindros com pistdes e tem como
funcé&o alimentar o controlador central com a pressao necessaria requerida pelo sistema.

Bomba de Combustivel

1) Bomba de transferéncia interna (ITP) 6) Valvula de lubrificacdo
2) Valvula reguladora vazéao (VCV) a) Alimentacdo de combustivel
3) Elemento da bomba de alta-pressao (HPP) b) Conexéo de alta-pressédo
4) Valvula reguladora de presséo (PCV) c) Retorno de combustivel
5) Valvula de alimentacdo de combustivel
ANOTACOES
\

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08 @



MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

Bomba de Transferéncia Interna (ITP Internal Transfer Pump)

A bomba de transferéncia interna € do tipo rotativo de palhetas e tem a func&o de conduzir o combustivel do
tanque, junto com a bomba elétrica, através do filtro de combustivel até a bomba de alta presséao.
Adicionalmente, a bomba de transferéncia interna tem a funcao de enviar combustivel pra lubrificar a bomba
de alta presséo. A bomba de transferéncia interna faz parte do conjunto da bomba de combustivel.

1) Bomba de transferéncia interna (ITP)
2) Valvula reguladora vazao (VCV)
3) Elemento da bomba de alta pressao (HPP)
4) Valvula reguladora de presséo (PCV)
5) Valvula de alimentagcdo de combustivel
6) Valvula de lubrificagcdo
a) Alimentagédo de combustivel
b) Conexdo de alta pressao
C) Retorno de combustivel
ANOTACOES
\\

‘ MWM INTERNATIONAL Motores
@ 8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Funcionamento da Bomba de Combustivel (DCP)

O combustivel é aspirado do tanque, através do filtro de combustivel por meio de uma bomba elétrica
localizada no tanque de combustivel e pela bomba de transferéncia interna. Em seguida o combustivel é
conduzido para a véalvula de lubrificac&o e para a valvula reguladora de vazéao (VCV).

A valvula de alimentacéo, disposta paralelamente a bomba de transferéncia interna, abre quando a valvula
reguladora de vazéo fecha e conduz o combustivel novamente para a extremidade de suc¢ao da bomba de
transferéncia interna de combustivel. Através da valvula de lubrificagdo, o combustivel chega a parte interna
da bomba que segue para o duto de retorno.

A quantidade de combustivel conduzida para os elementos de alta-presséo e para a bomba de combustivel,
€ determinada pela valvula reguladora de vazéo (VCV), acionada através do modulo eletrbnico do motor
(ECU).

As saidas de alta-presséo dos trés elementos da bomba séo reunidas e conduzidas para a saida de alta-
pressdo da bomba de combustivel.

A valvula reguladora de presséo, estéa situada entre 0s canais de alta-presséo e do retorno. Esta véalvula
regula a quantidade de combustivel que ¢ transferida para a saida de alta-presséo, e portanto a pressao de
combustivel no rail.

ANOTACOES

\
MWM INTERNATIONAL Motores i])

8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

Elementos de alta-presséao

Admissdo de Combustivel:

Quando ocorre o retorno do pistdo (1) é gerado vacuo no cilindro da bomba, que provoca a abertura da
vélvula de admisséo (2), provocando a succédo do combustivel que chega da valvula reguladora de vazéo
(a). Simultaneamente acontece o fechamento da valvula de saida (3), provocado pela diferenca entre a
pressdo do proprio combustivel e do cilindro da bomba.

Transferéncia de Combustivel:

O excéntrico (4) pressiona o pistdo (1) para cima, a vélvula de admisséo (2) é fechada pela agdo da mola e
pela pressao no cilindro da bomba. A valvula de saida (3) abre quando a pressao no cilindro da bomba for
superior a pressédo do combustivel no duto de alta-pressao (b).

ANOTAGOES

MWM INTERNATIONAL Motores
@ 8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Véalvula reguladora de vazéao (VCV)

A valvula reguladora de vazéo (VCV) regula a transferéncia de combustivel da bomba de transferéncia
interna para os elementos da bomba de combustivel. Desta forma, a quantidade de combustivel fornecida
para a bomba de combustivel (DCP), pode ser ajustada para as necessidades do motor.

A vélvula reguladora de vazao (VCV) é diretamente fixada sobre a bomba de combustivel (DCP).

Valvula VCV

SIEMENS VDO K16_00

DCP6215- 10/F A2C20000745 l

MADE IN SIE: 5W S40064|/@

GERMANY IESA: 77548 4@
X 04/00001 \J@

Valvula reguladora

A Atencdo: A valvula reguladora de vazao
(VCV) nédo podera ser separada da
bomba de combustivel.

ANOTACOES

\

MWM INTERNATIONAL Motores ‘
8120095 - 10/08 @




MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

Funcionamento da Véalvula Reguladora de Vazéo (VCV)

Vélvula reguladora de vazao (VCV) nao ativada:

O pistao né&o ativado eletricamente interrompe o circuito entre os dois pontos de conex&o, acionado pela
mola. O fornecimento de combustivel para a bomba de combustivel é interrompido.

(a) Entrada de combustivel proveniente da bomba de transferéncia interna (ITP).

Valvula reguladora de vazao (VCV) ativada:

A forca exercida pela haste é proporcional a corrente elétrica, e age contra a forca da mola. Por esta razao,
a abertura entre as duas conexdes é proporcional a corrente elétrica fornecida.

(a) Entrada de combustivel proveniente da bomba de transferéncia interna (ITP)

(b) Combustivel liberado para a bomba de combustivel (DCP)

ANOTACOES

MWM INTERNATIONAL Motores
@ 8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento

MWM INTERNATIONAL
Motor NGD 3.0 E

MOTORES

Véalvula Reguladora de Presséo (PCV)

A vélvula reguladora de pressao (PCV) controla a presséo de combustivel na saida de alta-presséo da
bomba de combustivel (DCP), e portanto, também no interior da propria bomba. Além disto, a valvula reguladora
de pressdo amortece as flutuagcbes de pressido que ocorrem durante o fornecimento de combustivel por
meio da bomba de combustivel € do processo de injecdo.

A vélvula reguladora de pressao (PCV) é diretamente fixada sobre a bomba de combustivel (DCP).

Vélvula PCV

SIEMENS VDO K16_00

DCP6215- 10/F A2C20000745
MADE IN SIE: 5W S40064|/@
GERMANY IESA: 77548

X 04/00001 \
)

Vélvula reguladora

A Atencdo: A vélvula reguladora de presséo
(PCV) ndo podera ser separada da
bomba de combustivel.

ANOTACOES

\
MWM INTERNATIONAL Motores @

8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

Funcionamento da Véalvula Reguladora de Vazéo (PCV)

Vélvula reguladora de vazao (PCV) nao ativada:

(a) Entrada de combustivel a alta-pressdo (mesma pressao no rail).

(b) Para a linha de retorno de combustivel.

Valvula reguladora de vazao (PCV) ativada:

(a) Entrada de combustivel a alta-pressdo (mesma pressao no rail).

(b) Para a linha de retorno de combustivel.

ANOTACOES

MWM INTERNATIONAL Motores
@ 8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Sensores do Sistema

Sensor de Temperatura (liquido de arrefecimento e combustivel)

Os sensores de temperatura do liquido de arrefecimento e do combustivel sdo exatamente iguais, ambos
com o mesmo principio de funcionamento. S&o sensores do tipo termistor NTC ligados pelo chicote elétrico
a ECU, onde é feita a leitura da temperatura em fungéo da variagéo de tenséo. Este valor lido pela ECU é
comparado com os valores programados informando o valor de temperatura do sistema.

O sensor de temperatura do liquido de arrefecimento esta localizado na carcaga termostatica, enquanto o
de combustivel esta localizado na linha de retorno de combustivel para o tanque.

Sensor de Temperatura

4 i
%
7
| ’
f‘.‘ " e Sy

s
Carcaga do sensor de temperatura de combustivel

ANOTACOES

\
MWM INTERNATIONAL Motores @

8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

Sensor de Rotacédo

O sensor de rotacdo esta montado na carcaca do volante do motor e é responsavel pela leitura de sua
posicao através de um anel dentado, que é usinado na face interna do volante do motor.

A rotacdo do anel dentado altera a tensédo do sensor. Esta tenséo ¢ lida pela ECU e comparada com as
caracteristicas armazenadas em sua memoria, fornecendo assim o valor em RPM da rotagéo do motor.

Este sensor em conjunto com o sensor de posicdo do comando de vélvulas faz a leitura do ponto de
sincronismo do motor.

Sensor de temperatura

Carcaga do volante

ANOTACOES

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Sensor de Posi¢cao do Comando de Valvulas / Sensor de Fase

O sensor de posicédo do comando de vélvulas esta montado diretamente no cabecote do motor, onde é feita
a leitura da posicao do comando através de um anel dentado que é montado no comando de valvulas.

A rotacéo do anel dentado altera a tensao do sensor. Esta tenséo ¢ lida pela ECU e comparada com as
caracteristicas armazenadas em sua memaria, fornecendo assim a posicdo do comando de valvulas.

Este sensor em conjunto com o sensor de rotacao faz a leitura do ponto de sincronismo do motor.

Sensor de fase

ANOTACOES

\
MWM INTERNATIONAL Motores @

8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

Sensor de Temperatura e Pressdo do Ar de Admisséao / Sensor T-MAP

O sensor T-MAP fica localizado no coletor de admisséo e é responsavel pela leitura da pressao e temperatura
do ar admitido pelo motor, comparado com a pressao atmosférica.

Este sensor é do tipo termistor NTC que com a passagem do ar emite sinais de tensao para a ECU. Estes
sinais sdo comparados com as caracteristicas armazenadas na memoria da ECU, informando as leituras
de presséo e temperatura do ar admitido.

Sensor de T-map

ANOTACOES

MWM INTERNATIONAL Motores
69 8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Sensor de Alta-presséo

O sensor de alta-presséo fica localizado diretamente sobre o rail com vedac&o por meio de arruela de aco
inoxidavel.

O sensor de alta-pressao mede a pressao de combustivel no rail. A presséo é transformada em um sinal
elétrico cujo valor € interpretado pelo modulo eletrénico do motor (ECU). O valor recebido é utilizado para
calcular o tempo de injecao e para controlar a pressao ajustada pela valvula reguladora de presséo (PCV),
de acordo com os pardmetros armazenados na memoria da ECU.

Sensor de presséao do rail

A Atencdo: Por motivos de seguranca, este
sensor nunca devera ser removido
dorail, e em caso de reparos, o rail
devera ser substituido por
completo.

ANOTACOES

\
MWM INTERNATIONAL Motores @

8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

Funcionamento do sensor

A membrana (1) deforma-se de acordo com a pressdo do combustivel existente no interior do rail. A
deformacao da membrana (1) altera a resisténcia elétrica do elemento sensor (2). A alteracao do valor da
resisténcia é processada pela unidade eletrénica (3) e transferida em forma de sinal de tenséo pra o modulo
eletrénico do motor (ECU).

1) Membrana

2) Elemento sensor

3) Placa de circuito impresso com eletronica de processamento
4) Tampa protetora

5) Conector

6) Corpo do conector
7) Mola de contato

8) Carcaga metdlica

9) Flange metalico

10) Conexéo de presséo

ANOTACOES

\\

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento

MWM INTERNATIONAL
Motor NGD 3.0 E

MOTORES

Tubos de Alta-presséao e Rail

Tubos de Alta-presséao

Os tubos de alta-presséo tem a funcao de levar o combustivel da bomba ao rail e do rail aos injetores.

Tubos de alta-presséo

A Atencdo: Toda a vez que houver a
necessidade de reparo, onde seja
necessario desmontar os tubos de
alta-presséo, obrigatoriamente
estes dever&o ser substituidos.

ANOTACOES

\
MWM INTERNATIONAL Motores @

8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

Rail
O Rail opera como um armazenador de alta-presséo para o combustivel que seré transferido através da

bomba de combustivel (DCP) para alimentar os injetores com a quantidade e pressdo necessaria de
combustivel para qualquer condic&o de operacao.

Devido a funcédo de armazenamento, sdo amortecidas todas oscilacées que poderiam ocorrer durante o
processo de injec&o, com isto se consegue reducao de ruido, quando comparadas a um sistema de injecéo
diesel convencional.

Rail

A Atencdo: Por motivos de segurancga, o
sensor de alta-pressao fixado ao
rail nunca devera ser removido do
rail, € em caso de reparos, o rail
deverd ser substituido por
completo.

ANOTACOES

MWM INTERNATIONAL Motores
64 8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Injetores Piezo Elétricos

Principio de Funcionamento
Injetores de Combustivel Piezo Elétrico

No sistema de inje¢ao piezo common rail a enérgia elétrica, neste caso o sinal é enviado pela ECU ao injetor
e é convertido em energia mecanica pela deformac¢éo do elemento piezo elétrico. A for¢a aplicada pelo piezo
atuador € quem levanta a agulha do bico.

Apenas pequenos movimentos podem ser produzidos por um elemento piezo elétrico Unico, por esta raz&o,
varios elementos s&o conectados juntos produzindo movimentos maiores.

Para produzir um movimento preciso e controlado na operacao do bico injetor, o piezo atuador é composto
por um grande ndmero de peliculas cerdmicas de aproximadamente 0.1 mm, que podem atingir o comprimento
de aproximadamente 45 mm para um deslocamento de 0.08 mm.

NG

a_.
Ne—

1) Folha ceramica néo processada

2) Folha ceramica folhada a prata

3) Sobreposigao das folhas ceramicas
4) Folhas cerdmicas sinterizadas

A velocidade de operacéo do injetor piezo eletricamente controlado € quatro vezes maior do que as de
elementos injetores acionados eletromagneticamente. Por esta raz&o, a quantidade de combustivel injetada
pode ser medida com muito mais precisao.

ANOTACOES

\
MWM INTERNATIONAL Motores @

8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

Funcionamento dos Injetores

Os injetores piezo elétricos que sdo conectados ao rail, injetam a quantidade necessaria de combustivel na
camara de combustao para todas condi¢cdes de operacéo do motor.

A guantidade injetada por ciclo de trabalho é formada pela quantidade correspondente a pré-injecéo e pela
injecdo principal somadas. Esta separac&o tem como resultado um comportamento "suave" na combustdo
do motor.

Devido a utilizagdo dos acionadores piezo elétricos, € possivel obter tempos de respostas mais rapidos e
maior repetibilidade de injecéo.

Os injetores sé&o controlados a partir da unidade de controle do motor (ECU). Através do ganho de energia
obtido pela utilizag&o dos injetores piezo elétricos, a energia necessaria ao controle do sistema € inferior a

necessidade dos sistemas utilizados atualmente.

Sistema de cristais piezo elétricos

MWM INTERNATIONAL Motores
@ 8120095 - 10/08

1

ANOTACOES




Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

1) Unidade atuadora

2) Carcacga

3) Contato elétrico
4) Conector
5) Porca de uniao

6) Anel “0”ring

7) Membrana

ANOTACOES

\

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08 @




MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

Injetor

Atuador piezo-elétrico
Conector

Conexao de alta-pressao
Retorno de combustivel
Cabeca do injetor

Porta-injetor

I L N

Bico injetor

ANOTAGOES

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Injetor ndo acionado

O combustivel chega do rail com alta-presséo, através do tubo de alta-presséo (1) para a camara de controle
(2) e para a camara de alta-presséo (3) do bico injetor. A passagem para o retorno do combustivel (5) esta
fechada pela vélvula cogumelo (4) por meio de uma mola.

A forca (F1) resultante da alta-presséo do combustivel na camara de controle (2) sobre agulha do bico
injetor (6), € superior a forca hidraulica que atua sobre a ponta do bico injetor (F2), porque a area do pistdo
da camara de comando é maior que a area da ponta do bico injetor.

Como F1 > F2, o bico permanece fechado.

ANOTACOES

\
MWM INTERNATIONAL Motores 29)

8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

Injetor acionado

O atuador piezo elétrico (7) pressiona a valvula pistao (8) e a valvula cogumelo (4), permitindo a passagem
do combustivel pelo orificio que interliga a camara de comando (2) e o retorno do fluxo de combustivel.

Esta situacdo provoca queda de pressao na camara de comando, € a for¢a que atua na ponta do bico (F2
passa a ser maior que a forga dos pistdes (F1) da camara de comando. Com isto, a agulha do bico injetor (6
movimenta-se para cima e transfere o combustivel para a camara de combustao do motor através dos 6
orificios de injecéo.

~ ~—

Quando o acionador piezo elétrico ndo estiver mais ativado, ou quando o motor estiver desligado, a vélvula
cogumelo, que interliga a cAmara de comando com a linha de retorno de combustivel, € a agulha do injetor se
fecharao devido a forca da mola.

Uma pequena quantidade de combustivel sera direcionada para fins de lubrificac&o entre a agulha do injetor
e guia.

ANOTACOES

MWM INTERNATIONAL Motores
@ 8120095 - 10/08



© — )
w
L«
o
N = +Bateria K1, 30 Relé de Trava da Partida >
CE _
25A CHAVE 2
- = _H_ 9
T 1 Controle da Redundante x
n_A . Tensao da chave de igni¢ao - Borne 15 embreagem do freio H
A ._,m.m — Interruptor principal] GND ~ GND L ]
N ._RH E do freio ._
L) L
\ o
R 2 ) °
Agua no 3 2 W ._-
E __ VBR2 combustivel Q 2 H
= o 9
=
T VBR3 VeV PCV S 3 v
= > o
2 VBR4 _H A\_, e 8 g
>
- 5 s 2 Z » o
g < g3 o Tk
= s| [ - £ g 8 2z 55
[=4 9
b o & m SO K&
w & 2 2 - g 4 c e NN
= 3| o [0}
= I
e 2 > 3 — Qo S
Q| @ £ ol > [ Q kel %)
o 1 S Bl o o £ c 24
S| s </, o (&) s © [ w =1 <
S| | < & ¥ > > ° 8| Sl &l « 3 g
o ol o ) o 2 s 8 & 8 K 5
O 6| @ > > o gl 2l 3 o = o b=
S 3 E 2l > ©® T K s
L|@ S 8 & & & £
o ©
B =
S o
gl ®
wl o
T 9 2% % 2 ) 2% T T 9 2 2 2 I
m_ m_ B_ ﬁ ﬂ m_ W M_ m_ ﬁ @_ &_ m_ B_ H_ %_ Mm_ M_ m, M_
n o 00oOo < o o o m 0o O o < < o << <<
ECU
L AMP
< <+ = = - - = - ? o b3
9 M_ m_ m_ o L9 m_ MM m, m_ %_ 9 M, m_ 1 M_ m_ i 9 _.2_.__ M_ M_ B_% m_ 9 H_ S Mw_ m, M, 9
<< 0o 000 o0ddodd doo 0d O o o O o ooa < < < < < <« o o
L. L L L L L L L . L L L LB LB L L L T 8§ § § § 18 L L
o J / v \ J J )] )] V) y) .m o
. S _ N - o =
o (] [ o <] 9 =3
] g 9 | £ 8|52 2 2 S S
o= = 2] 2 ol 2 [} k] 3 ©
n || n|" < 3 = £|P (%] [ . °
o| o|ls|s o|T ) . £ 5le o o g | Interruptor g
e ‘clc|c|T T|9 ° £ 4 b ° S| - O « 2 AL
clc|c|c -] ! S T = < <5 ° | o de inércia 2
@ || D |D Slo Ry o O < o) Ol & 0 @ o © )
o|o|c|o O 1@ 3 ° ] ° T| o o > > © < Relé
a|o|a|d S99 s ©f J|® o g s Slo| S sl ol 8 g 7| © o o
s|3|s|s £(8(5| 8|5| gl5| veRelg vemelE B 5|85 R G gf Ll =2
© 3(8[8|8 g(fle ol ge @ #l8| 2l s e g | e 3 o D
c 88818 ] 8] *° S 2 < R O i
= 1] HEEE 12 12 12 12 312 12 112 21 312 2| 143 6| s| 1 7] 8 3
e o000 [aaNs s ~ la) ~ )L [ s s ~ Bomba de
|l O E|E|E|E 5 8 8 3 8 3 B B [ ] | ) [ [ 5§ 8 m 3§ 3 ’ <
(@) HEIH B + - + -1 14 - combustivel o«
T . <|<|<|< N + - " s &
@ | i P B S e :
) = o JE - Trilhane 1 Trilhane 2 GND
() N T 1. © CIL1 CIL2 CIL3 CIL 4 PRESSAO TEMP.DO TEMP.DO POSICAODO POSIGAODO  TEMPERATURA PRESSAO fhanm rhan
© —_ Menor extengao possivel - N - —'  DORAIL ARREFE- COMBUS- VIRABREQUIM EIXO COMANDO T2 DO AR DO AR DO Posigao do pedal: + Relé da Bomba
n v L - Nota: CIL 1 (cilindro 1) Referéncia CIMENTO TIVEL COLETOR 2 trilhas de Combustivel
("] =z © .ﬂw»mﬂ_m Frente do motor FABK
— m ; GND  (Lado do Damper / Polia do Virabrequim)
[ o~ T L O T T e
* Plugue VDA do injetor, c6digo A, trava longitudinal, |  VCV, Sicma 2, cédigo 9 (laranja), 1 mm?® Cobre ¢ Barramento CAN para calibragao nao mostrado | ® Atengao: O Piezo_lInjetor trabalha a aproximadamente 120V!
v O 9 ¢ ¢ L d
o — — par torcido 1,5 mm?® ou 2 mm’ Cobre N&o inverta a polaridade do Injetor Piezo!
y . " = g ;
p O w o Sensor de presséo do rail, Sicma 2,0,5 mm? Cobre * PCV, Sicma 2, cédigo 7 (branco), 1 mm’ Cobre N&o abra o conector do Injetor com o motor em funcionamento!
< = &)

MWM INTERNATIONAL Motores

8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

Acessorios

Chicote Elétrico

O chicote elétrico do motor € responsavel por transmitir os sinais dos sensores a ECU e da ECU aos
atuadores. No chicote existem conectores especificos para cada sensor e ou atuador, ndo sendo possivel
a sua montagem de maneira incorreta.

o
) S
= (Wete <D
= @ S S =
G (¢ D ), » )
’f’({””(l(r((!m a ”f’!(rc§ 2 g7 ) \\\“\\\\\ =
(2 = G »)
Q 2
S @y
S (it
MMM Y,
S & 0
S 7 @
» @y
</ J' w“n\)\mnn»)»m»»»»m»ﬂ'; ”’Jl;),,,,,,‘);;: @
= MY = h
| Ass® @,

SN
S/ D)),
SO 22,

»

Q)

7)) N

2N
&

&y
iceq
(T,
(lr(,,,

2 2
2 2
= =
= =
= =
= =H
= 5
— =N
2 S
2

£
2 $»
S22l

\)
‘s\w\ 2,

N
Y

S,
IS
)\‘\\\\
=
% SO,
5> 2 -
2 4
2 =

STy
S "}‘.l"v‘a‘); ’
2m,
20,

W \\mmmm)a

=)
TR

(T
) =
\\\\\\\ 2 . =3 ‘
% Vit \\\\\\\"’"m T
Gt SO gy
o «r«r«r«,,,(r 2 S D iz
2 e %
@ \\\ﬂ\‘m % ey
» ’4@\\“ > i,
B lewllnl!@' ‘"llmmm‘," Q)
= e ) ey, ” &
& = I Q SR
¥ Z = ’~¢ R ‘\
® YV §y
2
= %

/(,/(,(r( I‘“‘““u“uu“(«Yll(lll(((ll((""’({r
7 5
S '! @

2
)J)/J
W),
), )))))/-U)) )

= ¢ )J))}J =|
< )
Qg Ly ”’ﬂrrrf,:? ”ml;‘}l)),l

7

Chicote Elétrico

ANOTACOES

MWM INTERNATIONAL Motores
8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento

MWM INTERNATIONAL
Motor NGD 3.0 E

MOTORES

Correia Poli "V"

Existem dois modelos de correias com esquemas diferentes de montagem nas polias da tampa da caixa de
distribuicdo. Em veiculos equipados com ar-condicionado a correia deve ser encaixada na polia do compressor
de ar-condicionado e nos veiculos que n&o s&o equipados com ar-condicionado a correia deve ser encaixada
na polia livre, posicionada na lateral esquerda da tampa da caixa de distribuic&o.

C/ Ar: Polia do compressor de ar-condicionado

S/ Ar: Polia livre fixada na caixa de distribuicéo

Esquema de montagem da correia

ANOTACOES

\
MWM INTERNATIONAL Motores 3:9

8120095 - 10/08



MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
MOTORES Motor NGD 3.0 E

Bomba de Vacuo

A bomba de vacuo funciona girando o rotor para que o ar possa ser bombeado, para isto € necessaria a
palheta, que por um lado succiona o ar do "booster" de freio e por outro lado empurra o ar para fora da
bomba. Como isto funciona, pode ser visto nas figuras 1 até 4. A palheta € movimentada de um lado para o
outro dentro do rasgo do rotor. Em ambos os lados da palheta se formam duas cdmaras (camara A e B).
Quando o rotor gira, a cAmara A primeiramente fica cada vez maior e com isto succiona e se enche de ar.
(figura 1 - 3). Pelo fato de que a cdmara em seguida comegcar a diminuir (figura 4), o ar € finalmente bombeado
para fora.

figura 1 figura 2 figura 3 figura 4

Bomba de Vacuo

ANOTACOES

‘ MWM INTERNATIONAL Motores
79 8120095 - 10/08



Apostila de Treinamento
Motor NGD 3.0 E

MWM INTERNATIONAL

MOTORES

Bomba Hidraulica

A bomba hidraulica de direcao € utilizada, a principio, para fornecer uma vazao de fluido hidraulico que
auxilia o acionamento dos mecanismos de direcdo. A bomba do motor NGD 3.0E € do tipo de palhetas e
possuem uma vazéo constante a cada rotagéo. O sentido de rotacéo e a capacidade da bomba sao definidos
conforme cada aplicagao especifica, no caso do NGD 3.0E o sentido de rotag&o € no sentido horério. As
principais diferencas entre as diversas bombas séo portanto suas vazdes, pressoes de trabalho, geometria
de fixacdo e os tipos de acionamento.

S L

ey

)

N et

/

Bomba de Hidraulica

ANOTACOES

\
MWM INTERNATIONAL Motores @

8120095 - 10/08



e MWM INTERNATIONAL Apostila de Treinamento
\ 4 MOTORES Motor NGD 3.0 E

ANOTACOES

79 MWM INTERNATIONAL Motores
~ 8120095 - 10/08






1978-06EY (L1) « 40°W00'|ONTD)OEIEDIUNWODISE' MMM , BOJUDD | OBIDIUNWOD DSY :1od opiznpold






